

1919
OCTUBRE
8
Miércoles

La Libertad

DIARIO MAS ANTIGUO DE VITORIA

Franquio concertado

Año XXX

Número 9463

Teléfono. 159

Vitoria

AVIACION

El día de ayer en el aeródromo

Salida de un avión inglés para Cuatro Vientos.

Emplea en el recorrido dos horas. - Llegada de

dos bibianos ingleses. - Los vuelos del "Handley

Page". - Nuestro Director, acompañando á unas

señoritas, por los aires

Nunca hemos presenciado en el aeródromo de Lacua animación como la del día de ayer.

Por la mañana, á las once y veintidós minutos, salió en dirección á Madrid el avión inglés «Aircos», pilotado por Mr. Comphell Orde, llevando como pasajero al distinguido señor marqués de Moratalla.

A las dos horas y media de su salida tuvimos noticias de que este aparato había aterrizado, con toda facilidad, en el aeródromo de Cuatro Vientos de Madrid.

Por la tarde, á las tres, tomaron tierra en el campo de aviación de Lacua dos bibianos ingleses, uno

nombre «Mortinsyde», de caza aérea, pilotado por Mr. Raynham, y otro de bombardero, «Havilland», número

1, conducido por el capitán Square, llevando á bordo el pasaje-

re capitán Windsor.

Estos aparatos, que han sido adquiridos por el Gobierno español, han reanudado su viaje aéreo esta mañana á las once y cinco.

Lo sensacional del día de ayer en el aeródromo estuvo á cargo del gigantesco «Handley Page», el que, impulsado por el comandante Foot, realizó dos soberbios vuelos sobre el capital y sus alrededores.

En el primer vuelo montó á bordo el jefe de la estación telefónica, señor León, no llevando más pasajeros que ser vuelo de prueba.

La magestuosidad en vuelo del «Handley Page» impresionó favorablemente al numeroso público que acudió ayer al aeródromo, y en la

ATERRIZAJE.

DE ENSEÑANZA

Sobre una conferencia

Casualmente llega á mis manos «El Pueblo Vasco», de Bilbao, del 25 del pasado, en el que se habla de una conferencia dada en la Asamblea Vasca por don Gabino Urabayen.

Se ocupa en ella de la instrucción primaria, y aunque el asunto es viejo, no perdido de oportunidad, como innace la pléyade los temas de enseñanza, máxime si esto se toma como instrumento de maestría política y con ello se quiere que aparezca planteado lo que es negro, ó amarillo lo que es violado.

Como el señor Urabayen no ha encontrado en los maestros de primera enseñanza el campo abonado para sus campañas y predicciones, sino ha visto en ellos tendencias diametralmente opuestas a las que sustenta el orador, sin más por qué cargó sobre el maestro nacional toda la responsabilidad del mal estado en que se encuentra la enseñanza en Vizcaya.

Se conoce que el aludido señor ha estudiado el problema objeto de la instrucción primaria en Vizcaya, sólo en su parte exterior, y no se ha preocupado en llegar á la mímica, que es donde se encuentran las causas que él no ha visto ó no ha querido buscar.

Y como no faltan en nuestra provincia señores que participan, desgraciadamente, de la opinión del señor Urabayen, y como, además, existen aquí las

mismas deficiencias que en la provincia hermana, en días sucesivos expondré y demostraré cumplidamente quién ó quiénes son los culpables de que el problema escolar esté sin solución satisfactoria.

LEL.

Pérdida

de un rifler de sorbata. El que lo entregue en la calle Dato, 55, 2º derecha, será gratificado.

La Coral

Vamos oyendo y leyendo, no sabemos cuándo ni donde, pero muchas veces y en varios periódicos—en los de aquí y en los de la región—que se refiere ó no se refiere la futura Coral para probar voces y formar grupos.

Pero es lo cierto que, hasta ahora, ni se han reunido ni se ha probado nada.

Al calor del grato recuerdo de la gran Coral bilbaína vibró el entusiasmo vitoriano; pero, á lo que vamos viendo, el frío de los pasados días ha dejado tirando á los entusiastas de entonces y tirando siguen, sin atreverse á nada.

Lástima será que los buenos propósitos se malogen, pues creemos firmemente que en Vitoria hay elementos sólidos para formar una excelente banda coral que pueda lucir aquí y fuera de aquí. No hace falta más que un poquitín de formalidad, y con ella es seguro que ha de conseguir no ser menos que Durango, Pamplona y otras poblaciones.

FRONTON VITORIANO

Hoy miércoles, á las siete de la tarde dos grandes partidos de pelota á mano

PRIMER PARTIDO

Echave II y Pequeño de Azcoitia contra Bojas y Lechuga (Azules) A sacar ambos libre (Rojos)

Se anunciará el segundo partido

PRECIOS.—Entrada de Palco, 2'00 pesetas.—Butaca, 1'50.—Entrada de Galería, 0'50

BANCO DE BILBAO

Capital desembolsado 30.000.000 Reservas 30.000.000 Pesetas 60.000.000

Sucursales: Vitoria - Madrid - París - Londres

La Sucursal de Vitoria efectúa cuantos servicios hacen relación con las operaciones de Banca, Bolsa, Crédito ó Ahorros en sus diversas ramas. Tiene correspondientes en las principales plazas del mundo.

Admite imposiciones en Caja de Ahorros y a vencimiento fijo

El establecimiento informará sobre cualquier operación que se deseé.

Año XXX

Número 9463

Teléfono. 159

Vitoria

Anoche, á las doce, quedó cerrado e concursó.

Ya verán ustedes cómo cuando se vea quién es el número, salen la mar... y los peces de acertados diciendo: «Toma, pues si estaba más claro que el agua!»

Mañana jueves se proyectará el quinto episodio, en el que, según nos anuncia la Empresa, empiezan á tenerse indicios seguros de quién es el número 1.

Poco falta, pues, para saber á qué atenernos y que mucha gente, cuya obsesión en estos días es averiguar quién es el número 1, puede respirar tranquila.

Puede asegurarse que la serie que actualmente se proyecta en el Nuevo Teatro es una de las que más éxito han tenido en Vitoria, y como, según oímos á la Empresa días pasados, es la más floja de las que en esta temporada se han de proyectar, podemos prepararnos á ver cosas interesantes y de emoción.

De la vida vitoriana

Los Reyes

Esta noche, á las once, en tren especial pasarán los Reyes con dirección á Madrid.

Reina gran animación para asistir á la estación y son muchos los señores que se proponen acudir para saludar á Sus Majestades.

Convocatoria

La Asociación «La Defensa Industrial» convoca á Junta general que celebrará mañana jueves, á las siete de la tarde, en las Casas Consistoriales, para dar cuenta del Congreso de la Confederación Patronal Española, adoptar los acuerdos que en relación con el mismo se estimen pertinentes y tratar de cualquier otro asunto que al interés de la industria vitoriana pueda convenir, á juicio de la Directiva y de los asociados.

La fiesta de la Raza

En todas partes se está organizando la fiesta de la Raza, con el fin de celebrarla con el mayor esplendor posible. ¿Qué se hace aquí?

Reunión

Mañana se reunirá la Junta provincial de Sanidad.

La Alcaldía

Se ha encargado del despacho de la Alcaldía el primer teniente alcalde don Ricardo Uralde, por tener precisión de ocuparse estos días el Alcalde propietario don Guillermo Elío de algunos asuntos profesionales.

A ensayar

Se ruega á los señores socios orfeones de la Coral acudan mañana jueves, á las nueve y media de la noche, á los salones de la «Juventud Católica» para dar principio á los ensayos.

Carnet del repórter

Notas de sociedad

Santos para mañana: Dionisio, Rústico, Eleuterio, Abraham, Luis, Publia, Andrónico, Atanasio, Dennis y Domínguez.

Santoral

Enfermos

Se encuentra en cama la señora de don Francisco Valdecantos, dueño del Café Imparcial y querido amigo nuestro.

Hacemos votos fervientes por su pronto restablecimiento.

Notas tristes

Por el alma de don Arsenio Díaz-Mato y Villarrubia, licenciado en Sagrada Teología y en Derecho canónico y Capellán del Regimiento de Infantería de Cuenca, número 27, que falleció en Vitoria el día 25 de Septiembre de 1919, á los 36 años de edad, la Asociación de Señoras de la Inmaculada del Arma de Infantería, los Capellanes de la Hermandad de Sufragios Mutuos del Cuerpo Eclesiástico, sus resignados hermanos don Ernesto (Profesor de la Normal de Alava), doña Brígida, don Severino (Oficial del Cuerpo de Correos), doña Balbina y doña Lucía, hermanos

NUEVO TEATRO DE VITORIA

Mañana jueves, dos grandiosas sesiones de cinematógrafo á las siete de la tarde y diez de la noche

4.º VERMOUTH DE MODA

LA ARTISTA DEL CABARET (cómica en dos partes)

QUINTO capítulo de la emocionante serie

QUIÉN ES EL NÚMERO UNO?

titulado EL PRIMER INDICIO

